

# 首次吸毒 最細七歲

## 逾半「迷幻青少年」曾吸食過量

基督教香港信義會外展社會工作隊昨日公布「北區及天水圍青少年吸食危害精神毒品概況調查二〇〇九」顯示，受訪者中首次吸食危害精神毒品的最小年齡是七歲，呈年輕化趨勢，而超過一半表示自己曾吸食過量毒品。公園、街角和大廈梯間等公共場所因聚集方便、安全而成為吸毒熱點。

實習記者 黎毅思

是次調查共訪問了二百三十一名年齡介乎十一至二十五歲、過去半年曾吸食的青少年，有八成二的人說有朋友曾吸食過量毒品，也有超過一半的人表示自己會吸食過量毒品。面對朋友吸食過量毒品，選擇「讓佢自己蘇醒」的超過九成。灌飲檸檬茶、灌水等也是他們主要的處理辦法，但送醫院或聯繫醫生的不到兩成。曾吸毒的「阿東」說，朋友吸食過量毒品昏倒，沒有知覺時候，他會看着，但不會報警，除非沒有呼吸。信義會北區青少年外展社工隊長盧寶星說，大部分人都沒有用正確的辦法處理此問題，「灌水、讓佢自己醒都太危險，不知道水進去的是胃，還是肺。就醫才是適當的。」

盧寶星表示，超過九成四的人首次吸毒時不足十七歲。有七歲於內地開始吸毒的青少年約一年前由社工在街頭認識，現時已十六七歲，吸了快十年，社工正在與他接觸，望漸漸引導停止濫藥。

### 多在公共場所「開餐」

根據調查數據，公共場所、朋友家裡是



四位曾涉毒品青少年以自身經歷告誡大家「唔好食，唔好試」。左二為「肥妹」，右一為「阿偉」

(本報攝)

開心和家庭問題。「夜晚返到屋企一個人都有，覺得好悶，想找朋友去玩。一般便哋都吸，出去就畀我吸。」「肥妹」說。

### 元朗北區成重災區

盧寶星說，父母外出工作造成真空家庭，沒人關注青少年是一個不可忽視的因素。因而社工呼籲社會多關注青少年，並希望政府有相應的福利（輔導）配套設施，讓他們

可以找回滿足感，減少對毒品的依賴。

在全港各區中，現在元朗和北區二十一歲以下青少年吸毒的比例是最高的。而禁毒處藥物濫用中央資料室數據顯示，〇八年元朗二十一歲以下青少年被呈報吸毒的比例是百分之十一點四，而北區則有十一點二。今年第一季度，此兩區同樣「高踞榜首」，分別為百分之十一點二和百分之十三點五，遠高於其他區。

## 環團籲報販勿主動派膠袋

【本報訊】實習記者馮慧臻報道：市民到報攤買報紙，每份報紙都會裝入一個膠袋，但原來全港每天會因此浪費近一百萬個報紙膠袋，且首階段膠袋徵費計劃並沒有涵蓋報紙膠袋。環保團體綠領行動聯合兩個報販聯會昨日發起「報紙不要袋」活動，向全港二千多個報販發出通告，呼籲報販由下週三起不要把報紙預先裝入膠袋。

香港報販協會副主席鄧入明表示，現時每日報紙流通量超過一百萬份，當中大部分都有入袋，這些膠袋最終會被棄置到堆填區。同時，報販每月要花一千多元購買膠袋，這種

做法既破壞環境，也加重了小型報販的經營成本。

### 「無袋」報攤稱生意未減少

玉姐在深水埗黃金電腦商場經營報紙檔，從七月七日起，她已停止將報紙預先裝入膠袋，而是把膠袋放在一旁，讓有需要的顧客索取。她表示，以前每日要派出七百多個膠袋，現在每日派出不超過五十個，且生意額並未因此減少。玉姐說買報紙的市民發現沒有膠袋，很多時候會說：「啊，現在無膠袋啦？」然後就拿着報紙走了，她認為市民是可以慢

慢改變這個習慣的。

記者在灣仔至銅鑼灣一帶巡視，發現五間報紙檔中，有兩間仍然將報紙預先裝入膠袋銷售，另外三間則把膠袋掛在一旁，供有需要的顧客索取。在銅鑼灣經營報紙檔近三十年的黃先生表示，他的報攤每天賣出逾九百份報紙，如果停止預先將報紙裝入膠袋，不僅每天可以節省一個多小時的包裝時間，且每月可節省一千多元的成本。他會響應「報紙不要袋」活動，停止將報紙預先入袋。

綠領行動總幹事何漢威表示，香港買報紙入膠袋、送紙巾的做法是全球獨有的。在綠領行動去年的調查中，近五成受訪者表示使用報紙膠袋是必須的。他認為市民對環保行為不主動，也不抗拒，希望可以通過這個活動，改善市民使用報紙膠袋的習慣。同時，他呼籲政府加快推行第二階段的膠袋徵費計劃，加強監管和宣傳教育工作。



林紋銳（右）表示，經濟信心指數逐漸回升，但仍然偏低。旁為余繼泉

## 市民次季經濟信心升

【本報訊】股市樓市近日交投暢旺，本港第二季經濟信心指數為七十點二，較第一季的五十八點七上升十一點五，但市民信心仍是偏向疲弱，只有不到一成五受訪者認為未來六個月經濟前景會變好；近五成受訪者認為失業率會上升。

新論壇在今年四月至六月三十日間，用音頻電話，成功訪問了一千七百三十八位年齡介乎十八至六十五歲的市民。調查發現，第二季經濟信心指數為七十點二，雖較去年同期下跌四點七，但較第一季的五十八點七，上升十一點五，更較去年信心指數最低位，即第四季五十五點，上升十五點二。

宏觀經濟前景指數方面，較第一季上升約兩成五，中產及上層的宏觀經濟指數更上升超過四成。新論壇理事林紋銳表示，指數的上升反映市民，特別是中產及上層對香港經濟發展開始回復信心，但整體來講，市民對經濟前景信心仍然偏低，與一百分的水平仍有相當大的距離。調查還顯示，市民對經濟信心未完全回復，只有不到一成五的受訪者認為未來六個月經濟會變好，三成人認為會變差；亦只有一成四受訪者認為失業率會下降，近五成表示失業率會上升。

新論壇余繼泉表示，雖然香港經濟有復甦跡象，但仍存隱憂，政府必須對香港經濟狀況持謹慎態度，並採取積極措施確保經濟持續發展。



曾德成（左）與林偉強（右）為東涌社區服務綜合大樓揭幕

(本報攝)

## 東涌社區綜合樓開幕

【本報訊】實習記者黃曉晴報道：民政事務局局長曾德成昨日為東涌社區服務綜合大樓揭幕，喜見大樓除為東涌居民提供適切的綜合社區服務，同時亦為區內的弱勢社群創造了就業機會。據離島民政事務專員林聖杰透露，離島民政事務處將與國泰航空合作，在大樓建立具規模的食物加工工場，預計可以為東涌居民提供二十個就業機會；另外，大樓內有四間非政府機構設立的多間社會企業，已有大約五至六十個東涌居民在內任職。

林聖杰說，離島民政事務處未來將會與國泰航空合作，在大樓成立具規模的食物加工工場，僱用當地居民做工人，為國泰加工飛機餐，預計可以為東涌居民提供二十二個就業機會。另外，飛機餐的原材料亦由東涌社區提供。大樓內有四間非政府機構，分別是香港基督教青年會、香港聖公會東涌綜合服務中心、香港離島婦女聯會及鄰舍輔導會東涌服務中心。據林聖杰介紹，四間機構已在大樓內設立了多間社會企業，包括露天茶樓、影樓、綜合美容綜合坊等，大約五至六十個東涌居民經已在內任職。

東涌社區服務綜合大樓位於東涌逸東邨，由原先的警務處新界南交通部大嶼山行動基地改建而成，旨在為居民提供多樣化的文娛康樂設施。市民Angela在外國居住了十八年，一年前搬到東涌。剛回來時她很不適應，隱居了一年，直到見到東涌社區服務大樓的宣傳單張「第一次行出來，接觸人群」。昨日，她就在聖公會的創意空間內與一班街坊合作，用橡皮泥捏出了靈猴影院的主角「阿叻」、「阿笨」與「阿細」。她說，在大樓內「可以做到自己想做的事」。

## 甲流確診者昨新增66人

【本報訊】本港昨日新增六十六宗甲型流感確診個案，涉及三十五男和三十一女，年齡介乎二十四歲至五十一歲，至今共有一千一百七十八宗個案。至於八間指定流感診所昨日合共為三百四十一名病人提供診斷及治療。在確診個案中，仍有七名病人需留院接受治療，目前情況穩定，無需深切治療。

## 王英偉再任旅發局成員

【本報訊】政府昨日公布，再度委任王英偉為香港旅遊發展局成員，任期由本月十六日起至二〇一一年十月三十一日止。商務及經濟發展局發言人稱，過去三年，王英偉一直就旅發局不同範疇的工作提供寶貴意見，當局欣悉他接受再度委任為旅發局成員。

**Mr. Marcus Hilton MBE  
Mrs. Karen Hilton MBE**

**連續16次世界職業標準舞冠軍**

**1990/1992/1994至1998年英國標準舞大賽冠軍**

**1991—1998年 International 大賽冠軍**

**1991—1998年 UK 大賽冠軍**

**出席本校澳門區開幕典禮並擔任講座主講嘉賓**

**Starlight Dance Centre Macau**

**李王海萍校長致辭**

**Marcus & Karen Hilton MBE 講座**

**特別鳴謝**

**Mr. Marcus Hilton MBE  
Mrs. Karen Hilton MBE**

**連續16次世界職業標準舞冠軍**

**1990/1992/1994至1998年英國標準舞大賽冠軍**

**1991—1998年 International 大賽冠軍**

**1991—1998年 UK 大賽冠軍**

**出席本校澳門區開幕典禮並擔任講座主講嘉賓**

**Starlight Dance Centre Macau**

**全場座無虛席**

**申請酒牌啓事  
麻布茶房**

現特通告：陳簡欣其地址為新界青衣藍澄灣3座33字樓D室現向酒牌局申領位於九龍尖沙咀漢口道28號亞太中心1樓16號舖麻布茶房的酒牌。凡反對是項申請者，請於此啓事登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。

日期：2009年7月11日

**申請酒牌啓事  
李錦基越南餐廳**

現特通告：錢月玲其地址為九龍太子大字109號嘉峰大廈7樓B室現向酒牌局申領位於九龍尖沙咀漢口道498號地下及500號地下(主要部份)李錦基越南餐廳的酒牌。凡反對是項申請者，請於此啓事登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。

日期：2009年7月11日

**申請酒牌啓事  
Rose**

現特通告：張利軍其地址為九龍美孚新邨百老匯街96號13樓B室現向酒牌局申領位於香港灣仔蘭桂坊2號麗都大廈地下10號舖Rose的酒牌。凡反對是項申請者，請於此啓事登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2009年7月11日

**申請酒牌啓事  
滿之燒**

現特通告：楊尚璣其地址為新界屯門掃管笏嘉福里19號嘉和海景別墅1樓現向酒牌局申領位於香港筲箕灣筲箕灣東大街42-52號地下D舖滿之燒的酒牌。凡反對是項申請者，請於此啓事登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2009年7月11日

**申請酒牌啓事  
蟹八**

現特通告：鍾家樂其地址為九龍深水埗保安道寶熙苑富熙閣9樓15室現向酒牌局申領位於九龍尖沙咀白蘭軒道二號富峰行地下C舖閣樓一樓蟹八的酒牌，附加批註事項為酒吧。凡反對是項申請者，請於此啓事登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。

日期：2009年7月11日

**申請酒牌啓事  
小樽串燒屋**

現特通告：吳韋珊其地址為香港堅尼地城吉席街93號地下現向酒牌局申領位於香港堅尼地城吉席街93號地下小樽串燒屋的酒牌。凡反對是項申請者，請於此啓事登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2009年7月11日